

澤芸家書

親愛的家長：

不經不覺，學生開學至今已經一個多月，一年級學生已在 9 月 27 日進行了滿月禮及在 10 月 4 日舉行了 2018-2024 時間錦囊封存禮，六年級學生亦將於 10 月 30 日拍攝畢業照及班照。10 月 24-26 及 29-30 日更是本年度上學期一至五年級測驗及六年級呈分試的日子，同學要加緊努力啊！

開學至今，全校已有四天沒有一位學生遲到，校方亦已向每位同學贈送了四份禮物。為了進一步鼓勵學生恪守準時這一種美德，校方會改為全體同學每五次準時便可以得到一份更大的禮物。盼望以後每一天，同學能早些起床，早些吃早餐，早些出門，早些等電梯，早些到車站，全校學生能眾志成城，一起達致零遲到的目標。

校方非常關注食水安全的問題，已在地下至天台的飲水機安裝了通過 ANSI / NSF 42、53、58 認證之濾水系統，並每年由總代理公司更換濾芯及檢查組件一次。本年度的濾芯剛於昨天更換，確保食水符合健康標準的飲用原則。世上最健康的飲品，莫過於清潔純正的白開水，但仍有不少同學喜愛飲用糖份高或是標榜低糖的飲品。在三低一高的健康飲食原則下，含糖份的飲料還是少喝為妙呢！此外，校舍清潔外判商會定期清洗學校水缸，淡水缸每年清洗四次，鹹水缸每年清洗兩次，以確保食水清潔及環境衛生。

近日發生多宗學童輕生事件，情況實在叫人擔憂。我們作為孩子成長的積極伙伴，實不可輕言放棄讓孩子卓越成長、閃耀生命的莫大光榮，明白改變孩子，必先改變自己，更要為孩子營造一個充滿鼓勵及接納的穩定環境，因為在讚美中長大的孩子，才會懂得尊重；在困苦中長大的孩子，才會勤奮上進；在鼓勵中長大的孩子，才會滿懷信心；在公平中長大的孩子，才會富正義感；在團體中長大的孩子，才會知道禮讓；但在羞辱中長大的孩子，只會滿懷恨意；在懷疑中長大的孩子，只會自卑退縮；在嘲笑中長大的孩子，只會畏首畏尾；在溺愛中長大的孩子，只會狂妄自大；在譏諷中長大的孩子，只會苛責於人。美國學者 Adam Grant 談及怎樣教養出有道德的孩子，提出家長應誇獎孩子的努力，而非能力，孩子會因而產生更強的努力心態，變得更有上進心；需要批評時，家長不應將失誤挫敗歸因於孩子的天生因素或歷史等不可變動的因素，而應着眼於孩子可變動或可改變的元素。深信孩子在「愛中有管教 管教中有愛」的薰陶下，自能做個守紀自律、堅毅進取、愛物惜陰、熱愛生命的好孩子。

本校重視及嚴格執行試題保密的工作，誠盼家長基於互信的關係，善用本校的各種溝通平台，具名向校方反映不同的意見及建議，使能讓本校妥善處理查詢或消除家長對校政、校務的疑慮。此外，本校對每一位學生都是不會放棄的。從本學年起，在四年級設立兩班「較高能力班」，以兩年時間作過渡，即從 2020-2021 學年起，一、二年級採用平均分班，希望學生能在沒有競爭的情況下打穩基礎，三至六年級則會設立兩班「較高能力班」，讓學生藉內發力提升個人表現，並給予學生更多上游的機會；如有需要，校方會為三至六年級中、英、數科設立「能力稍遜班」（抽離班），以一班約 8-10 人的安排，為學生鞏固基礎，重上學習的軌道。本人每天早上在學校大門迎接學生、家長及老師到校，就是隨時聆聽家長的訴求。能讓學生在一個公平的學習環境中愉快學習和成長，是校方一直擁抱的教育願景。

本校校友會第四屆周年大會已於 2018 年 7 月 7 日舉行，會中同時選出第五屆(2018-2020)幹事會成員，經互選後職位如下：

主席：陳敬亮先生 副主席：李樂潼先生

文書：謝德俊先生，梁穎童小姐

財政：林景欣小姐，鄭國亮先生

康樂：羅曼怡小姐，楊家寶小姐

聯絡：譚雯鈺小姐，劉詠珊小姐

常務委員：張鴻斌先生，翁小方小姐，黃梓城先生

謹此熱烈恭賀上述各位當選幹事。期望校友會能在新一屆幹事會的領導下再創新績，為凝聚校友及造福學弟學妹繼續不遺餘力。

本校法團校董會 2018-2019 年度家長校董選舉已於 2018 年 10 月 5 日(星期五)上午七時三十分至晚上七時舉行，共有兩位候選人參選，包括一號何曉娟女士及二號謝育儀女士，候選人簡介已於早前上載學校網頁，得票最多的候選人將會當選為家長校董，得票次高的候選人將會當選為替代家長校董。根據教育局相關條例，家長校董或替代家長校董並不是家長代表，不會將家長的意見加入會議議程中作討論。家長校董乃以個人身份，也就是學生家長身份出任，並在會議進行時以家長的角色及立場就促進學校發展的議案提出意見，協助改善學校的教育質素，瞭解最新的教育政策，並就學校重要事項參與決策。選舉結果為謝育儀女士當選家長校董，何曉娟女士當選替代教員校董，謹此熱烈恭賀兩位家長校董連任當選。

校方也懇切呼籲家長留意子女透過互聯網使用手機或電腦的情況，因偶一不慎，隨時有可能成為網上罪案、群黨活動或不良遊戲的受害者。網上世界虛擬叵測，一旦沉迷，實難以自拔。如察覺子女接觸意識不良、鼓吹自殘/自殺行為和涉及暴力的遊戲，應加以制止，並清晰地向子女解釋這類遊戲的不良影響。

本年度有兩位香港樹仁大學輔導及心理學系四年級學生到校實習，他們分別是何啟聰老師及黃鈴娟老師；此外，香港教育大學亦有兩位五年級學生到校實習，教授某些班別部份英文科的課節，他們分別是譚栲滢老師(2A、2B、2E、6C)及馮思穎老師(1B、4B、4E)，原任老師則會擔任導師，以維持教學素質。

本校中央圖書館逢星期一至五已提前至 7:30am 開放，學生可於 7:30am-7:50am 由老師帶領沿後梯到圖書館。此外，學校大堂設有還書箱，方便學生歸還圖書，不用在圖書館內排隊。

近日天氣開始轉涼，特別是一早一晚的時候，學生除可穿著校服冷衫外，亦可於坊間購買深藍色、沒有任何圖案或線條的冷外套穿著。

家長如有任何查詢或意見，歡迎隨時跟本人、校內任何一位老師或校務處職員聯絡。

祝 闔府身心康泰，家庭幸福，福杯滿溢！

張昌明校長 敬上

二零一八年十月十六日